

# 我市开展道路运输安全综合整治“春雷行动”

□记者 彭慧

**本报讯** 为统筹新冠肺炎疫情防控、交通运输企业复工复产,强化我市道路运输安全生产综合整治,深入推进扫黑除恶专项斗争,保障道路运输安全,结合公安部门正在开展的全国高速公路交通安全整治“百日行动”和我市实际,从4月15日起,市交通运输局在全市范围内开展道路运输安全综合整治“春雷行动”。

按照《周口市道路运输安全综合整治“春雷行动”实施方案》要求,行动将重点排查整治客运站实名制购票查验、乘客及行包安检、车辆例检、客车出站检查等现场作业安全隐患,“三不进站六不出站”、客车发车前安全告知等问题;排查整治货运尤其是危运企业资质、人员资质、车辆运营资质、年审等问题,是否按规定范围装载运输,是否存在非法经营等问题。源头装载(货运场站等)是否超限超

载配货,是否对出站(场)车辆进行安全检查;是否落实托运人实名制、货物当面查验与抽检抽查等制度,是否存在违禁物品运输等行为;排查整治重点营运车辆卫星定位装置无法正常运行,人为损坏或干扰屏蔽卫星定位装置信号、违规告警信息不处理;超速、疲劳驾驶等违法违规行为;排查“两客一危”车辆智能视频监控装置、客车语音播报功能、公交车辆驾驶区域安全防护装置等安装及运营情况。

此外,市、县两级交通执法机构将加强与公安交警、高速交警等部门联勤联动,采取联合执法、异地执法等方式,重点打击客车非法违规营运、包车异地违规经营、“黑出租”、“百吨王”等严重违法行为;加大对渣土清运车、商砼车、砂石料车等运输车辆在重点经营区域巡查巡检频次;排查和移交一批涉黑涉恶和“保护伞”案件线索,防范遏制各类事故发生,保障人民群众生命财产安全。



检查营运车辆

## 漯河商丘周口(项城站)“春雷行动”呈雷霆之势

□记者 彭慧 文/图

**本报讯** 4月22日下午3时,警灯闪烁,警笛长鸣,一辆辆执法车从项城市超限检测站有序驶出,周口市交通运输局执法处联合商丘、漯河、永城、鹿邑四市(县)交通执法队伍,正式启动道路运输安全综合整治“春雷行动”跨区域联合执法“项城站”行动。

据悉,这次豫东五市(县)跨区域联合执法行动是全省“春雷行动”的重要组成部分,

从4月15日开始到5月15日结束,历时一个月,在五市(县)依次转场执法。截至发稿,此次跨区域联合执法行动已查扣超限车辆11台、违规客运车辆5台。

据了解,周口市其他县区的“春雷行动”已于4月20日陆续展开,目前已查处违规客运车辆13台、“黑出租”2台;查处超载超限货运车辆22台,其中“百吨王”3台,卸货385.25吨,交警记扣驾驶员共42分。

## 市慈善总会接收捐款1338万余元

已全部用于疫情防控

□记者 窦娜

**本报讯** 4月23日,记者获悉,截至当日,市慈善总会共接收抗击疫情捐赠资金及上级慈善部门拨付专项款1338.077753万元,已全部拨付及用于防控一线。

自新冠肺炎疫情阻击战打响之后,市直机关工委、市慈善总会通过媒体及时向社会发出了“携手同心守望相助”抗击新冠肺炎疫情专项募捐活动倡议。募捐活动开展的两个多月里,市慈善总会干部职工逆行而上,默默奉献,用实际行动践行了“慈心为人、善举济世”的慈善精神。全市

党政机关、企事业单位和社会各界爱心人士众志成城、齐心协力,自发到市慈善总会捐款捐物,为全市疫情防控工作扎实开展作出了重要贡献。

“所有捐款都做到了捐赠人清晰、捐赠数额清晰、捐赠时间清晰,账款相符,并依法定期向社会公布。”市慈善总会相关负责人介绍,截至4月23日,共接收上级慈善部门专项款580万元,社会各界爱心人士、单位、企业捐款758.077753万元。根据捐赠人意愿,定向支出378.626179万元。非定向捐赠资金由市防疫指挥部统一安排,共计支出959.451574万元。

## 市杂技家协会完成换届选举

□记者 王晨 实习生 叶明玉

**本报讯** 4月23日,周口市杂技家协会第三次代表大会召开,张玉玺当选新一届市杂技家协会主席。会议还选举产生了新一届理事会和主席团。

近年来,市杂技工作呈现出组织创作亮点纷呈,品牌打造可圈可点,人才培养、机制创新倍添活力,协会建设不断增强,会员队伍日益壮大的生动局面。2004年,周口市就成为中国杂技家协会命名为“中国杂技之乡”,成为全国第一个市级“中国杂技之乡”。目前,我市有中国杂协会员20人,省级杂协会员90人。在2009

年9月召开的中国杂协庆祝新中国成立六十周年老杂技工作者座谈会上,我市杂技工作者张金贵、余帅等人被授予“中国杂技工作作出贡献者”称号。

新当选的市杂技家协会主席张玉玺表示,在今后的工作中将积极推动我市杂技事业改革创新,以中华优秀传统文化为根脉,以创新为动力,推出精品力作,让“中国杂技之乡”这块金字招牌在新一代杂技人的努力拼搏下绽放出更加璀璨夺目的光芒,真正让墙内开花墙外香的周口杂技文化产业成为我市在全国闻名的文化支柱产业,续写周口杂技事业的新篇章。

## 穿上红马甲,过个非常假期

□记者 刘昂

“您好,请测量体温。”“您好,给您一份疫情防控宣传单,请看一看。”这是周口女孩张琦坤在这个寒假里说的最多的话。

目前就读于浙江理工大学的张琦坤,在疫情防控工作开始后,积极响应川汇区小桥办事处建东社区号召,主动申请加入疫情防控志愿服务队伍。面对这场没有硝烟的战争,张琦坤娇小的体内藏着一颗不畏疫情的勇敢之心,她不顾个人安危,放弃了假期与亲人团聚的时光,主动要求到人流量较大的周口市中心汽车站做志愿者。“能为家乡做点贡献,我觉得很自豪,无论什么样的志愿服务,我都会照顾好自己,也会坚持到底。”张琦坤经常这样安慰家人。

在疫情防控期间,张琦坤

每天早上准时到岗,面对进站的乘客,她总是微笑着为他们测量体温并送上一份防疫宣传单。客流量小的时候,她就拿起扫帚和簸箕打扫站内卫生。每天重复的工作看上去枯燥单调,但张琦坤干得十分起劲。不知不觉一个多月的时间过去了,张琦坤从未觉得苦、觉得累,她更是把志愿服务当成了一次历练、一种积累。

志愿服务结束后,张琦坤任劳任怨的工作态度、舍己为人的奉献精神获得了建东社区领导的充分肯定,并向她颁发了“辖区优秀志愿者”荣誉证书。

“其实我做的事情与办事处和汽车站的工作人员比起来微不足道,我只是做了一些力所能及的事。”谦虚的张琦坤说,“今后我会参加更多的志愿活动,充分展现新时代大学生的面貌和风采。”